

临翔区开展“廉政微讲堂”活动

本报讯 (通讯员 杨泽宏) 近日,临翔区发出通知,将在全区范围内开展以党的十九大精神为主线,结合“两学一做”学习教育的“廉政微讲堂”活动。

通知明确,学习要保证课时、保证质量。党政主要领导干部每半年至少为本部门党员干部讲一次廉政党课,派驻纪检监察组每季度至少为所监督部门党员干部讲一次廉政党课。讲稿要求突出全面从严治党主题,重点围绕贯彻落实中央八项规定精神、党的十九大精神、严禁“四风”反弹,加强作风建设、促进党员干部廉洁勤政等方面进行认真宣讲。

通知强调,党政领导干部讲廉政党课活动情况将纳入每年的全区党风廉政建设责任制考核内容。各派驻纪检监察组落实监督责任的情况将作为派驻机构人员参与年终评优评先重要依据。各单位每次开展活动情况必须将讲稿、签到册、授课图片一并报各纪检监察委。

双江供电公司举行消防演练

本报讯 (通讯员 惠世芳) 近日,双江供电公司员工井然有序的撤离到安全地带,消防官兵有条不紊的摆放着消防水管,随着消防官兵的推进,被困员工被成功解救。这是双江供电公司2018年消防演练。

该公司为提高公司义务消防员以及各级人员火灾防控能力,有效预防火灾事故发生,全面落实公司消防安全逐级责任,加强消防安全工作,消除各类火灾隐患,确保公司及全体员工的生命、财产安全,提升员工消防意识和逃生技能,促进员工有效预防、及时控制和消除发生于公司内因消防安全方面所引发的火灾事故(事件)的危害,熟悉疏散、集结清点的应急逃生流程,保障职工的身心健康与生命安全精心策划了此次消防演练。

该公司为保证消防演练出实效、出效果,提前谋划,制定了《双江供电公司火灾事故应急预案演练方案》,成立了公司消防评估领导小组、消防指挥工作组、消防急救组,落实责任和工作任务;提前邀请双江县消防支队对公司现场勘查,模拟好事发地点,为使演练现场更逼真,更接近火灾现场,分别在公司办公楼一楼、二楼放置烟雾弹。公司突出学习与演练并举,采用“先培训,后演练,挑毛病,再讲解”的演练形式,深入宣传消防安全思想,引导广大干部员工牢固树立消防安全观念,专门邀请双江县消防支队教官开展消防安全培训及消防演练。

通过此次演练切实增强公司员工整体消防实战技能,锻炼了员工团结协作精神,同时提高了员工消防安全意识与安全感,达到了预演目的,保证每位员工真实掌握消防安全知识,极大提高了公司员工防范火灾及火灾事故时的应急处理能力。

镇康供电局安全用电宣传进校园

本报讯 (通讯员 于剑) 近日,镇康供电局将安全用电宣传册分发到南伞镇沙坝田白岩完小各班班主任手中,各班主任通过安全用电教育、课堂模拟等形式面对面的交流,讲解学生身边安全用电以及节约用电知识,使得同学们在愉快的氛围中学习知识、用知识,懂得了在生活中注意用电安全以及“保护电力设施,人人有责”等基本用电知识,鼓励同学们争做电力设施保护的小卫士。

临翔交警开出首张拒不礼让斑马线罚单

本报讯 (通讯员 王玉萍 张黎黎) 今年3月以来,我市各地对“行驶车辆不礼让斑马线行人,将被罚款200元,扣3分”进行了宣传倡导。4月10日上午,临翔交警首次对不礼让斑马线的行为开具罚单。

当日早上8时许,市第二人民医院红绿灯路口,一辆云S牌照的黑色轿车在红绿灯路口右转弯通行时,因不避让斑马线上正穿行的路人,被电子监控拍个正着。民警

沧江情银发志愿者进村讲“传承好家风”

通讯员 杨雅璐

76岁的彭志冲是一名退休教师,2003年退休后依然在积极做奉献,并成为了一名“沧江情银发志愿者”。今年的清明节对于彭老来说,和往年有了一些不同。他不再是单纯的回乡扫墓,而是被乡亲们邀请去给大家讲一堂别开生面的“传承好家风”户外知识讲座。

清明节前,远在昆明的凤庆县老乡、昆明大学医学院院长陶东父教授给彭老打了电话,他说年轻时父母教会他节俭自己读书,最终让他通过学习走出了大山,为了回报家乡想回去给大家讲讲好的家风故事,让更多的乡亲受益,无奈自己一直学医,对传统文化教育没有更深的研究,想请彭老去他的老家凤庆县洛党镇桃花村给乡亲们讲讲“家风”故事。彭老一口答应,不管桃花村有多远,彭老想做的只是让家风教育走进更多的普通家庭。

从县城出发来到桃花山下,走了将近20分钟的山路,彭老到了授课地点,这是桃花村村民祖祖辈辈的墓地,大家围在大大小小的墓碑旁,氛围庄严肃穆。讲座现场没有教室,没有桌椅,没有话筒,有的只是津津有味听课的“学生”和坚持站立讲课的“老师”。彭老就这样在墓地里,为乡亲们讲传统、讲家风,讲过去、谈现在、话未来。彭老从桃花村陶氏家族的由来讲起,用祖先的淳朴事迹告诉后人何为立志,何为吃苦,他把自己的所看、所学,把自己的经历熬写成了稿件,在天气并不晴朗的清明节日,站在普通村民的墓碑旁,完成了一次意义深远的传统教育。

沧源强化扶贫领域监督执纪问责

围绕大局责任明 严查严办强保障

本报讯 (通讯员 李云燕 陈龙) 今年以来,沧源自治县纪委监委紧扣脱贫攻坚主题,强化扶贫领域监督执纪问责,切实为脱贫攻坚提供纪律保障。

安排部署全县扶贫领域监督执纪问责工作。贯彻落实《关于建立脱贫攻坚政策落实情况抽查工作机制的通知》《脱贫攻坚纪律检查工作方案》《关于认真落实扶贫领域监督执纪问责五项工作机制的通知》等文件要求,将责任细化分解到乡(镇)、部门。同时,把扶贫领域监督执纪问责工作纳入党风廉政建设工作考核内容,进一步压紧压实各级党委(党组)、政府的主体责任,党政“一把手”第一责任人责任和其他班子成员的分管责任,扶贫干部的牵头抓总责任,职能部门的主体责任和纪检监察机关的监督责任,形成横向到边、纵向到底的责任落实机制。

积极运用“四种形态”中的第一种形态,通过咬耳扯袖、红脸出汗,使将

要碰触到纪律“红线”的脚步及时停下来,真正体现“严管就是厚爱”。第一季度共开展提醒谈话60人次、谈话诫勉14人次、约谈2人次、书面检查9人次,回复廉洁自律征求意见246人次,对64名干部开展了任前廉政谈话。

坚持平台管控和制度建设并重,着力发现、纠正和查处脱贫攻坚过程中“不作为、乱作为”问题。开展廉洁扶贫专项行动,将“廉洁扶贫”监督卡发放至全县10个乡(镇)、93个村、6578户建档立卡贫困户、2040户非贫困户群众手中,将《临沧市纪检监察机关致全市奋战在脱贫攻坚一线干部群众的公开信》张贴到519个活动场所脱贫攻坚政策落实及集体“三资”管理公开栏上,实现“一卡在手,举报不愁”,切实打通服务群众最后一公里,让群众反映和举报问题更加便捷;依托县纪委监委微信公众号“佤山清风”搭建脱贫攻坚问题一键举报平台,打造人人都是监督员的全民监督新时代;持续用

好用实脱贫攻坚监督执纪问责五级联动监督平台,认真解决扶贫领域群众信访诉求,做到事事有人管,件件有结果,共受理和录入群众诉求781件,办结772件,县乡村三级全部消除“零录入”。同时,将涉及30多个部门的39项3.1亿元民生资金纳入民生资金电子监管平台实时监控,定期对平台运行情况通报,每月走访核查到户。一季度,共接受群众信访举报22件。

强化线索排查,全县各级各部门立足职能定位,围绕脱贫攻坚工作大局,认真开展扶贫领域问题线索排查,一季度,共排查问题线索135件、移交135件、处置97件。组织开展脱贫攻坚政策落实情况抽查工作,共抽查3乡(镇)、3个(次)村、3个扶贫工作队、9户农户,发现存在问题18个,已处理18个。对扶贫领域发现的重大问题、典型问题、突出问题,坚持失责必问、问责必严,第一季度共查处扶贫领域违纪问题4个,给予党

纪处分1人,问责1人,约谈6人。

充分发挥巡察“利剑”作用,县委第四轮巡察组向单甲乡、县工商联和县妇联联合会反馈巡察发现问题53个,针对问题整改工作提出了19条意见建议,移交问题线索14件。全面启动县委第五轮巡察工作,将县扶贫办(县脱贫办)、县财政局、县住建局、县交通运输局、班洪乡等5个脱贫主体单位列为县委第五轮巡察对象,严查扶贫领域腐败和作风问题,为决胜脱贫攻坚保驾护航。

始终保持“有案必查、有腐必惩、有贪必肃”的高压态势,严查领导干部贪污贿赂、腐化堕落的案件,严处发生在群众身边的腐败案件,严办损害群众切身利益的案件。一季度以来,全县纪检监察机关共受理信访举报14件,处置问题线索13件(次),立案8件11人,立案数同比增12.3%,结案3件3人,给予党纪处分3人,其中严重警告处分1人,留党察看1人,开除党籍1人。

紧盯问题 强化监督

云县以廉洁扶贫助推精准脱贫

本报讯 (通讯员 段文艳) 云县纪委监委坚持挺纪在前,以廉洁扶贫助推精准扶贫,紧盯扶贫领域的不正之风和腐败问题,切实加强扶贫领域监督执纪问责工作,以严明的纪律为打赢脱贫攻坚战提供强有力的保障,增强人民群众的幸福感和获得感。

强化学习培训,营造舆论氛围。组织学习习近平总书记在深度贫困地区召开的三次脱贫攻坚座谈会精神,深刻领会“四个全面”战略布局的深刻内涵和习近平总书记精准扶贫、精准脱贫的战略思想,结合实际,把“四个切实”“五个一批”“六个精准”具体要求贯彻落实到全县脱贫攻坚工作中,以强化学习培训统一全县各级各部门的

思想认识,为脱贫攻坚监督执纪问责营造了扎实的政治和思想舆论氛围,进一步增强责任感和使命感。

织密制度笼子,严明纪律要求。去年以来,云县纪检监察机关坚持挺纪在前,严明政治纪律和政治规矩,以廉洁扶贫助推精准扶贫,把贪污挪用、截留私分、优亲厚友、虚报冒领、雁过拔毛、强占掠夺、失职失责、精准识别不到位等问题作为重点,出台系列文件明确扶贫领域和脱贫攻坚中的纪律规矩。先后制定了《云县开展扶贫领域专项纪律检查工作方案》《云县进一步强化扶贫领域监督执纪问责贯彻落实五项工作机制的实施方案》《云县开展扶贫领域监督执纪问责暨五项工作机制检查工作方案》《云县关于反映涉及扶

贫领域问题线索排查移交工作规范》《云县扶贫领域问题线索快查快处工作规则》等一系列文件,持续用力、不断织密扎紧扶贫领域监督执纪问责的制度笼子,使监督执纪问责工作具体化、程序化、规范化,保障监督执纪工作有力、有序进行。

强化警示教育,筑牢思想防线。选取近年来发生在云县的典型案例10个,编印《警示》教育材料3400份,发放到全县各基层单位党员干部手中,开展以案明纪警示教育,用身边的事教育身边的人。县委主要领导在脱贫攻坚专项会议上,对临沧市扶贫领域典型案例进行了通报,教育警示全县各级干部有权必有责、有责要担当,用权受监督、失责必追究,再次向各级干

部敲响了“失责必问”的警钟。

强化监督检查,保持高压态势。2017年来,共组建12个专项纪律检查组,对全县各乡(镇)、各部门开展城乡人居环境提升工作检查3次,开展危旧房改造工作检查5次,“地毯式”开展脱贫攻坚专项纪律检查12次,发出督查通报12期,追究纪律责任7人,通报批评17个部门(乡镇),责令10个乡(镇)和5个县直部门向县委、政府作出书面检查,个人书面检查3人,约谈8个乡(镇)主要领导和分管领导,对67个村(社区)“三职”干部进行了提醒谈话,处理扶贫领域问题线索28件(初核了结10件,立案18件),挽回经济损失560余万元。

“校园科普e站”落户耿马城关完小

本报讯 (通讯员 邹新红) 近日,耿马自治县科协将5台“校园科普e站”设备送到城关完小,并成立了“校园科普e站”活动室。

“校园科普e站”的内容丰富,有“学生乐园、科幻频道、艺术教育、中小学读物”等内容,老师和学生对“校园科普e站”表现出浓厚的兴趣,利用课余时间到活动室里进行学习,浏览自己感兴趣的知识和“校园科普e站”活动室的建设,丰富了学校科普知识的教学内容,打造了校园科普信息化服务平台,全面提升了学校的科技教育水平。



罗新珍:以村为家的“女书记”

2015年9月,镇康县妇联的罗新珍被选派到勐堆乡勐堆村担任第一书记兼工作队队长。驻村以来,罗新珍紧紧围绕党建带扶贫、扶贫促党建、维稳保全局的工作思路,认真履行驻村工作职责,较好地完成了各项工作任务,2016年被评为县级优秀驻村工作队队员和市级优秀驻村工作队队长。

刚到勐堆村工作,为及时熟悉村情、尽快进入工作角色,罗新珍与村干部一道走村串户,深入田间地头,了解村情民意,用2个月时间,先后跑遍了勐堆村10个自然村、14个村民小组,对全村的农户,尤其是建档立卡贫困户的情况做到心中有数,谁家有几口人,收入来源靠什么,主要困难有哪些,罗新珍都一一记在心里。

通过与群众的真切交流,群众逐渐接受了这个县里来的驻村第一书记,谁家有个大事小情都愿意来找她说一说。勐堆村共有农户751户3301人,全村现共有建档立卡贫困户67户213人,按照一户一档、一户

一策的要求,罗新珍与驻村扶贫工作队队员对标对表认真做好病情分析,完善痕迹台账,因户施策抓好脱贫攻坚工作。

为带领贫困户早日脱贫,尽早实现强村富民,罗新珍与村“两委”班子重新审视勐堆村的发展定位,提出“优化蔗园强支柱,壮大林果调结构,畜牧养殖树基地,转型发展走特色”的发展思路,从短、平、快产业做起,深入农户做动员,积极向上争取产业扶持。目前,全村共有甘蔗8000亩、坚果2500亩、咖啡660亩、茶叶2200亩、核桃2000亩,农业产业总量15360亩,人均4.6亩;全村共有生猪存栏7570头,大牲畜400多头。2016年勐堆村经济总收入3648万元,农村居民人均可支配收入11053元。

为解决村里贫困户妇女发展产业无启动资金的问题,罗新珍在单位的支持下,争取到妇女关爱循环金45万元;同时,为3户单亲贫困户家庭争取到“云南省单亲贫困母亲援建房”项目,

每户帮扶1万元。目前,全村建档立卡贫困户中完成安居房建设40户,秀水坝53户农户整体易地搬迁迁入扫尾阶段。

勐堆村是一个党员大村,村党总支下设12个党支部,共有党员226名。面对党员人数多、综合素质参差不齐、作用发挥不明显这一难题,罗新珍也曾有过畏难情绪,但一想到自己驻村的目的是责任,只能勇敢面对。

通过走访,她与村党总支委员一班人反复研讨,确定规范党组织及党员作用发挥和潜力发掘思路,重点在抓组织规范、队伍管理、作用发挥上下功夫。

结合集中换届,选优配强12个党支部班子,以“基层党建提升年”为契机,创建“五好”标准基层党组织,对照《基础党务台账清单》,抓好党务工作台账,认真记录“两学一做”学习教育、“三会一课”等工作开展情况。严格按照“六个规范”要求,打造规范化

党支部2个,培训党支部书记及党务工作者56人次,有效提升基层党支部书记的履职水平和能力。

抓牢“两学一做”学习教育常态化制度化,深入开展“感党恩、听党话、跟党走”和“党的光辉照边疆,边疆人民心向党”实践活动,抓实规范开展党费日、党员积分评价公示等十项制度落实,严肃党内政治生活,党员的党性意识得到明显提升。

驻村以来,罗新珍一直把村委会当成家,把村里和村民的事情当成自己的事尽心尽力来办,在无私奉献中,与村干部和村民建立了深厚友谊,在不断的历练中扛起第一书记的责任与担当,团结带领党员群众在脱贫致富的路上稳步前行。

镇康县妇联 杨雅璐

“巾帼脱贫行动”先进典型风采展
临沧市妇联 协办